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Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: X

M.35-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrale$
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@l

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Jaka kruszarke przedstawia rysunek? i R
r.ﬁ

I !I? I

Ltk

A. Szczgkows. i

B. Miotkows. i :
C. Stozkowa. i
D. Walcows.

Zadanie 2.

Na fotografii przedstawiono

A. wzbogacalnik.
B. przesiewacz.

C. zageszczacz.
D. osadnik.

Zadanie 3.

Nadawe surowg przyjmuje si¢
A. nata$mociggach.
B. w wagonach.

C. natasmach.
D. w skipach.

Zadanie 4.

Jakie uziarnienie ma gruby wegiel kamienny przeznaczony do rozdrobnienia?
A. 0d25do 50 mm
B. 0d 10 do 20 mm

C. 0d12do20 mm
D. 0Od5do 10 mm

Zadanie 5.

W jakich maszynach przerébczych wykorzystuje si¢ rynn¢ zwezajaca do dozowania nadawy?
A. We wzbogacalnikach.
B. W przesiewaczach.

C. We flotownikach.
D. W osadzarkach.

Zadanie 6.

I
Rysunek przedstawia schemat rozdrabiania w¢gla kamiennego metoda *

A. Sscinania.

§cierania.

B
C. uderzania.
D

zgniatania.
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Zadanie 7.
Nadawa o uziarnieniu 0-250 mm jest poddawana
A. peletowaniu.
B. brykietowaniu.
C. separacji magnetyczne;j.
D. Kklasyfikacji mechaniczne;.
Zadanie 8.
Szczgka ruchoma kruszarki napgedzana jest przekladnig
A. zebata.
B. ciggnowa.
C. planetarng.
D. hydrostatyczna.
Zadanie 9.
Sita o wymiarach oczek od 0,05 do 1 mm stosuje si¢ w procesie
A. odpylania.
B. odmulania.
C. Kklasyfikacji.
D. wzbogacania.
Zadanie 10.
W miynach kulowych jest przeprowadzany proces
A. rozdrabniania.
B. wzbogacania.
C. przesiewania.
D. odpylania.

Zadanie 11.

Proces klasyfikacji hydraulicznej przeprowadza si¢ na klasyfikatorach

A.

B.
C.
D

powietrznych.
korytowych.
bebnowych.
rusztowych.
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Zadanie 12.
Ktory wzoér stuzy do obliczania wspotczynnika prze§witu sita?
=100 F [o) o 2 FO 509
p=100--27 [%] p=F, - F; [m’] p=F,-F, [m] p=a % [m]
& 3
A. B. C. D.
gdzie:

Fp—powierzchnia wszystkich otwordw sita,
F¢— sklad ziarnowy.

Zadanie 13.

Procesowi rozdrabniania ziarna o wymiarach od 2 do 5 mm poddawane sg ziarna

A. grube.
B. S$rednie.
C. drobne.
D. mialkie.
Zadanie 14.

Zagrozenie wybuchem pylu weglowego podczas prowadzenia procesu przerobki moze wystapié

A. w osadniku.

B. na przesypie.

C. w osadzarce.

D. w hydrocyklonie.

Zadanie 15.
Jakie uziarnienie powinna mie¢ nadawa skierowana do procesu flotacji rud cynkowo-olowiowych?
A. Powyzej 2,0 mm
B. Powyzej 1,0 mm
C. Ponizej 0,2 mm
D. Powyzej 0,5 mm
Zadanie 16.
Miyny kulowe sg stosowane w procesie przygotowania nadawy do flotacji
A. soli.
B. bentonitu.
C. rudy miedzi.
D. wegla kamiennego.
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Zadanie 17.
Wzbogacanie magnetyczne stosuje si¢ do

A. wegla kamiennego.
B. rud zelaza.

C. barytu.
D. pirytu.
Zadanie 18.

W procesie wzbogacania grawitacyjnego na stole koncentracyjnym kontroluje sig¢

A. kat nachylenia ptyty robocze;j.
B. gestos¢ cieczy cigzkiej.

C. wielkos¢ szczeliny.

D. zawartos¢ metow.

Zadanie 19.
Przy jakiej wartosci gestosci cieczy, podczas wzbogacania strumieniowego, uzyskuje si¢ najmniejsze
ziarna? gestosci cieczy | wielkosc ziarna

A. 12 glem® g/cm’ mm

L 3 1,2 14

B. 1,4g/cm 1,4 18

C. 1,6g/m’ 1,6 22

D. 1,8g/m’ 18 30
Zadanie 20.

Wegiel koksujacy o wymiarze ziaren ponizej 1 mm wzbogaca si¢ metoda
A. flotacji.
B. specjalna.
C. fluidyzacji.
D. grawitacyjng.

Zadanie 21.
Wzbogacanie wegli energetycznych jest prowadzone w

A. odmulnikach.

B. maszynach flotacyjnych.

C. Kklasyfikatorach stozkowych.
D. Kklasyfikatorach zwojowych.

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.
Podczas wzbogacania magnetycznego wielkos$¢ ziaren rudy zelaza nie moze przekraczaé
A, 3mm
B. 8mm
C. 16 mm
D. 21 mm
Zadanie 23.

Maszyna przedstawiona na rysunku stosowana jest

A. do rozdrabniania wegla.

B. do przesiewania wegla.
C. do wzbogacania wegla.
D. do peletowania wegla.

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono schemat

A. flotownika.

B. osadzarki.

C. przesiewacza wibracyjnego.
D. klasyfikatora strumieniowego.

Zadanie 25.
W procesie flotacji z pierwszych przedzialow uzyskuje si¢
A. mety.
B. odpady.
C. koncentraty.
D. potprodukty.
Zadanie 26.

Odczynnikami zbierajagcymi w procesie flotacji sa

A. spinacze.
B. kolektory.
C. regulatory.
D. aktywatory.
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Zadanie 27.

Ziarna hydrofobowe przylepiajg si¢ do pecherzykéw powietrza
A. w osadniku,
B. w peleciarce.

C. we flotowniku.
D. w hydrocyklonie.

Zadanie 28.
Hydrocyklony o matych srednicach stuza do wzbogacania

A. ziaren drobnouziarnionych.
B. srednich klas ziarnowych.
C. grubych klas ziarnowych.
D. ziaren o duzej $rednicy.

Zadanie 29.
W odmulniku Dorra do odprowadzania mutu stosuje si¢ pompe

A. wielotloczkowsa.
B. przeponowa.

C. krzywkowa.
D. zgbata.
Zadanie 30.

Obracajace si¢ rami¢ do zagarniania mutu jest wykorzystywane

A. w separatorze magnetycznym.
B. w odmulniku Dorra.

C. w przesiewaczu.

D. w osadniku.

Zadanie 31.
Zbiorniki do odwadniania muléw s3 wyposazone
A. w rury obciekowe.
B. w filtry prézniowe.
C. w zgarniaki.
D. w siata.
Zadanie 32.
Ktdry element stanowi cz¢$¢ wirdwki odwadniajgcej?
A. Sito lukowe.
B. Kosz sitowy.
C. Filtr prézniowy.
D. Przegrodg przelewows.
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Zadanie 33.
Sita od$rodkowa jest wykorzystana
A. w sitach lukowych.
B. w filtrach prézniowych.

C. w osadzarkach ttokowych.
D. w kruszarkach walcowych.

Zadanie 34.
Do procesu suszenia w suszarkach bebnowych wykorzystuje sig

A. ciekly azot.

B. siarczek azotu.

C. gorace spaliny.

D. sprg¢zone powietrze.

Zadanie 35.

Muly sg zageszczane
A. w suszarkach.
B. w odmulnikach.

C. we flotownikach.
D. w hydrocyklonach.

Zadanie 36.
W wyniku odwadniania na sitach tukowych otrzymuje si¢ ziarna o wymiarach

50-80 mm
40-50 mm
10-31 mm
D. 0-1 mm

0w p

Zadanie 37.

Parametry cieczy ci¢zkiej sa kontrolowane
A. w wzbogacalnikach zawiesinowych.
B. w przesiewaczach poktadowych.

C. w osadzarkach.
D. w wirowkach.

Zadanie 38.
Wielko$¢ ziaren po zagg¢szczaniu muléw wynosi
A. 20-50 mm
B. 8-20 mm
C. 2-10 mm
D. 0-1 mm
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Zadanie 39.

Do oczyszczania mechanicznego wod obiegowych stosuje sig¢
A. sita.
B. wibratory.

C. filtry prozniowe.
D. kota wygarniajgce.

Zadanie 40.
Czynnikiem kontrolowanym w wodach obiegowych jest zawarto$é

A. soli w wodzie.
B. tlenku wegla.
C. tlenku azotu.
D. magnezu.
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